



Univerzitet u Beogradu

Fakultet političkih nauka - Centar za studije mira

Jove Ilića 165, 11 040 Beograd

Tel. 39 76 481 Faks: 24 91 501 Email: csm@fpn.bg.ac.rs

<http://csm.fpn.bg.ac.rs> www.fpn.bg.ac.rs

Beograd, 14.XII 2009.

Izveštaj Centra za studije mira za 2009. godinu

Stručni savet Centra za studije mira je tokom 2008. godine usvojio Plan i program rada Centra za period 2008-10, odnosno za predviđeno trajanje mandata članova stručnih organa i rukovodilaca Centra. Planom i programom je definisana okvirna dinamika rada dok je precizna dinamika uslovljena obezbeđivanjem finansijskih sredstava.

Aktivnosti centra tokom 2009. godine

Tokom 2009. godine Centar je započeo rad na pripremi projekta *Istraživanje secesionističkih pokreta* (Tačka 1.1 Plana i programa CSM). U sklopu priprema izvršena je identifikacija secesionističkih pretnji na svim kontinentima i izrađena mapa secesionističkih pokreta u svetu. Završetak projekta u vidu publikacije planiran je za 2010. godinu.

U okviru drugih naučnih delatnosti Centra nastavljene su konsultacije i pripreme za moguću organizaciju letnje škole pod nazivom *Teorija i praksa rešavanja konflikata* u saradnji sa stranim donatorima (Tačka 2.1). U slučaju uspostavljanja saradnje Uprava Fakulteta biće blagovremeno obavještena i konsultovana o svim koracima koje Centar bude preduzimao u cilju organizovanja letnje škole.

Centar za studije mira je u februaru mesecu organizovao dvodnevni intezivni seminar pod nazivom *Istraživanje i izveštavanje u opasnim okruženjima* (Tačka 2.3). Svrha ovog seminara bila je prenošenje praktičnih i upotrebljivih znanja i iskustava koja su potrebna za rad – istraživanje i izveštavanje sa kriznih, odnosno, konfliktnih i post-konfliktnih područja. Predavač na seminaru bio je Zoran Ćirjaković, specijalni dopisnik *Newsweek* i *The Los Angeles Times* iz bivše Jugoslavije.

Panel diskusija *Rat i film* organizovana je 12. maja na Fakultetu političkih nauka (Tačka 2.4). Govornici tokom diskusije bili su Srđan Milić (Filozofski fakultet) koji je održao predavanje pod nazivom „Propaganda i nemački film od 1933. do 1945.“, mr Aleksandar Vranješ (Fakultet političkih nauka) sa temom „Film kao sredstvo propagande na primeru



Univerzitet u Beogradu

Fakultet političkih nauka - Centar za studije mira

Jove Ilića 165, 11 040 Beograd

Tel. 39 76 481 Faks: 24 91 501 Email: esm@fpm.bg.ac.rs

<http://esm.fpm.bg.ac.rs> www.fpm.bg.ac.rs

srpskog filma“ kao i Mirko Stojković (Fakultet dramskih umetnosti) koji je imao izlaganje pod naslovom „Video igre kao evolucija ratne propagande na filmu.“

Centar je u junu mesecu u saradnji sa Transnacionalnom fondacijom za mir i buduća istraživanja iz Lunda (*Transnational Foundation for Peace and Future Research-TFF*) organizovao kurs pod nazivom *Theory and Practice of Conflict Resolution* (Tačka 2.2), namenjen studentima osnovnih studija koji su pohađali predmet Studije mira kao i tribinu *The Balkans and Iraq: International Peace-Making or Peace-Prevention* (Tačka 2.4) koja je bila namenjena svim studentima Fakulteta političkih nauka. Na oba događaja glavni predavač bio je Jan Oberg, direktor TFF.

Tokom 2009. godine Centar je započeo stvaranje sopstvene biblioteke (Tačka 3.2) koja je namenjena svim studentima koji su zainteresovani za produbljivanje znanja iz oblasti studija mira. Prvih dvadeset primeraka *Časopisa za istraživanje mira* (*Journal for Peace Research*), publikacija *Uloga posredovanja u međunarodnim sukobima* (*El papel de la mediación en los conflictos internacionales*) i druge knjige nalaze se trenutno u Centru i na raspolaganju su svim zainteresovanim studentima i zaposlenima na Fakultetu. Tokom 2010. planirano je intezivnije stvaranje bibliotečkog fonda.

U drugoj polovini tekuće godine kreirana je internet prezentacija Centra za studije mira (Tačka 3.3) na adresi <http://www.esm.fpm.bg.ac.rs>. Tokom sledeće godine planirano je dalje unapređivanje prezentacije kao i stvaranje baze podataka koja će obuhvatati kontakte, zainteresovane studente i srodne institucije i koja će biti dostupna svim studentima Fakulteta.

Tokom 2010. godine planirano je ostvarivanje svih aktivnosti koje su predviđene planom i programom Centra, a koje nisu ostvarene tokom prošle i tekuće godine.

Radmila Nakarada

rukovodilac Centra za studije mira FPN